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Аналитическая справка о результатах оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам в 2016 году

Под оценкой эффективности налоговых льгот понимается контроль результативности налоговых льгот и их соответствия общественным интересам. Результативность налоговых льгот определяется бюджетной и социальной эффективностью.


Целями, осуществления оценки эффективности представления налоговых льгот являются:


- минимизация потерь бюджета города, связанных с предоставлением налоговых льгот;


- проведение социальной политики.


Оценка бюджетной, социальной и экономической эффективности осуществляется в отношении налоговых льгот, установленных нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления для налогоплательщиков.


Под бюджетной эффективностью налоговых льгот понимается сохранение или превышение темпа роста налоговой базы, суммы исчисленного налога, подлежащего уплате в бюджет, над темпами роста объема налоговых льгот.


Под социальной эффективностью понимается сумма предоставленных налоговых льгот.


Под экономической эффективностью понимается темп роста объема налоговых льгот.


В отношении предоставленных налоговых льгот проводится оценка бюджетной, социальной и экономической эффективности. 

Оценка бюджетной, социальной и экономической эффективности предоставленных налоговых льгот проводится в три этапа:


- первый этап - обобщение информации о налоговых льготах, установленных нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления;


- второй этап - расчет коэффициентов эффективности налоговых льгот;


- третий этап - анализ эффективности налоговых льгот.


Социальная эффективность налоговых льгот в отношении физических лиц принимается в равной сумме согласно налоговой отчетности 5-МН за 2015-2016 годы, предоставленной налоговым органом, осуществляющим свою деятельность на территории городского округа.


Расчет коэффициентов эффективности налоговых льгот проводится по следующим формулам:

Бюджетная эффективность налоговых льгот:

а) по земельному налогу:

                   НБоп      
    Бэ нпо = -------,
                   НБпп      
    где:

    Бэ нпо - бюджетная эффективность по земельному налогу;

    НБ - налоговая база для исчисления налога по физическим и юридическим лицам;

    оп - отчетный период - 2016 год;

    пп - предыдущий отчетный период - 2015 год;

    б) по налогу на имущество физических лиц:

                    НБоп

    Бэ нпо = ---------
                    НБпп

    где:

    Бэ нпо - бюджетная эффективность по налогу на имущество физических лиц;

    НБ - налоговая база для исчисления налога;

    оп - отчетный период;

    пп - предыдущий отчетный период.

    Экономическая эффективность налоговых льгот:

               Von

    Э Эф = -------,

               Vnn

    где:

    Э Эф - экономическая эффективность;

    V - сумма предоставленных налоговых льгот;

    on - отчетный период;

    пп - предыдущий отчетный период.

Сложившиеся коэффициенты эффективности налоговых льгот:


а) бюджетная эффективность по земельному налогу (77,6) -  в анализируемом периоде фактически сложившийся коэффициент меньше 1, в связи с пересмотром в сторону уменьшения налоговой базы (кадастровой стоимости/нормативной цены) для исчисления земельного налога на 1 327,5 тыс. руб.  в сравнении с 2015 годом, в результате оспаривания результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости.


б) бюджетная эффективность по налогу на имущество с физических лиц (169,28) больше уровня инфляции, т.к. значительно увеличилось количество налогоплательщиков-физических лиц (на 6 231), и соответственно произошло увеличение общей кадастровой стоимости строений, помещений и сооружений, по которым предъявлен налог к уплате. Уровень инфляции при расчете коэффициента по предоставляемым налоговым льготам определяется, как отношение за декабрь отчетного года – 2016 год к декабрю предыдущего отчетного года – 2015 год и равен 108,6.

Экономическая эффективность налоговых льгот:


- по отчету 5-МН «О налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2016 год в сравнении с 2015 годом сумма выпадения, в связи с предоставлением налогоплательщикам налоговых льгот, установленных решениями Думы города Мегиона, по земельному налогу увеличилась на 4 964,0 тыс. руб. за счет введения в 2016 году трех новых крупных объектов социально-культурного назначения, кроме того в соответствии с письмом Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре сумма налога, не поступившая в бюджет города, в связи с предоставлением налоговых льгот, увеличилась в результате поступления информации о кадастровой стоимости земельных участков от Управления Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по которым ранее налог не был исчислен. На основании полученных сведений Инспекцией были доначислены суммы налога по земельным участкам, по которым в дальнейшем налогоплательщиками заявлены льготы.   А по налогу на имущество физических лиц уменьшилась сумма выпадения на 83,0 тыс. руб., в связи с тем, что решением Думы города Мегиона от 27.11.2014 №463 «О налоге на имущество физических лиц» (с изменениями), не установлены льготы по налогу на имущество физических лиц. 


В рамках проведения мониторинга обоснованности и эффективности применения налоговых льгот, льготы по местным налогам, которые предоставлены на основании нормативных актов представительного органа местного самоуправления, обоснованы, так как предоставляются социально-незащищенным категориям населения, учреждениям, которые финансируются только из бюджета городского округа.

 
В 2017 году установление дополнительных льгот по местным налогам на территории городского округа не планируется

В целях обеспечения поддержки и созданию благоприятных условий для развития социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, руководствуясь распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 22.07.2016 №394-рп «О плане мероприятий («дорожной карте») по поддержке доступа негосударственных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2016-2020 годы», в соответствии с распоряжением администрации города Мегиона от 21.07.2017 №203 «О реализации мер по поддержке доступа негосударственных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере», с 01.01.2018 года решением Думы от 27.09.2017 №211 «О внесении изменений в решение Думы города Мегиона от 27.10.2010 №77 «О земельном налоге» (с изменениями) предоставлена льгота в размере 50% социально ориентированным некоммерческим организациям – в отношении земельных участков, используемых ими для оказания населению услуг в социальной сфере, в целях обеспечения поддержки указанной категории. На основании письма Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, с принятием решения об установлении льготы в размере 50% социально ориентированным некоммерческим организациям, оказывающим населению услуги в социальной сфере, суммы выпадений по земельному налогу не будет.
